












A NNEXE
COMPTAGES ROUTIERS ET SENS DE CIRCULATION PAR AXE
Les données dont nous disposons sur le réseau routier nous permettent de distinguer les sens de 
circulation et donc d’illustrer le phénomène de convergence spatiale.

13  La Tangentielle Est
La Tangentielle Est se caractérise par une distribution typique d’un fonctionnement de ville 
radioconcentrique, les périurbains arrivent le matin et repartent le soir, le pic du matin est 
symétrique de celui du soir, le sens entrant est dominant le matin et le sens sortant le soir.
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7  L’avenue Gaston Galloux
L’avenue Gaston Galloux reste sur ce modèle des sens dominants. Mais bien que situé au 

Cet axe fonctionne donc comme une pénétrante (axe radial), mais dont le centre se situe 
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10  Le pont Georges V
Le pont Georges V constitue une radiale vers le centre-ville historique d’Orléans (avec un 

de circulation qui dissuade l’utilisation de ce pont), il est un itinéraire privilégié en heure 
creuse. De ce fait, ce pont ne possède pas une distribution temporelle classique et ne 
connaît pas véritablement de pointe marquée (un autre phénomène observable concerne 
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11  Le pont Thinat
 

-

que des véhicules passent par ailleurs pour effectuer la migration dans l’autre sens (environ 
1 000 chaque jour). Malgré sa connexion avec l’avenue Gaston Galloux, le pont Thinat ne 
semble pas ou très peu concerné par des migrations pendulaires dans un sens plus que 
dans l’autre. Les deux sens connaissant un pic le matin et un pic le soir.
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1  La Tangentielle Ouest

expliquer par où s’effectue la compensation de franchissement de la Loire du Sud vers 
1. En effet, la circulation sur cet axe 

pointes matin, midi et soir, alors que le sens contraire est beaucoup moins concerné par 
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3  L’avenue de Paris
L’avenue de Paris partage elle aussi cette caractéristique de posséder un sens principal, 

suppose qu’existe un axe parallèle dont le fonctionnement est associé et complémentaire. 
On peut songer par exemple au faubourg Bannier, qui aurait dans ce cas un sens principal 

soit celle-ci qui ne soit la cause du déséquilibre.
Le fonctionnement de l’avenue de Paris s’approche plus de celui du pont Thinat que de la 
Tangentielle Ouest, car malgré un sens dominant, les deux sens connaissent des pointes 
matin et soir, ce qui suppose un chassé-croisé.
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1 Sur une année complète le pont de l’A71 possède 
effectivement un sens Sud/Nord légèrement dominant, 
l’écart n’étant que de 450 véhicules par jour en moyenne. 
Toutefois, ces écarts fluctuent énormément au cours de 
l’année. Le sens dominant varie selon le jour de la semaine 
(le vendredi c’est le sens Nord/Sud qui domine, il en est 
de même au départ des vacances). En milieu de semaine, 
ce qui isole un peu les effets nationaux, l’excédent de 
véhicules dans le sens Sud/Nord est compris entre 1 000 
et 2 000 véhicules.


